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“Genitori in dialogo”, l’8 giugno si parlerà 
del cammino verso la scuola primaria 
al nido l’Aquilone di Albinea

ALBINEA (4 giugno 2021) - Si parlerà di “Cosa mettere nello zaino per il cammino verso la scuola primaria” nell’incontro che si terrà martedì 8 giugno, alle ore 18, al nido comunale Aquilone di Albinea (Via Malaguzzi 8) e che sarà dedicato ai genitori dei bambini che a settembre entreranno alla primaria.

L’appuntamento chiude la rassegna “Genitori in dialogo”, il ciclo dedicato alle famiglie dell’Unione Colline Matildiche (Albinea, Quattro Castella e Vezzano sul Crostolo) che abbiano figli di età compresa tra gli 0 e i 6 anni, agli insegnanti, agli educatori e a tutti coloro che fossero interessati.

Nelle tre serate sono state trattate tematiche organizzate dal Coordinamento pedagogico dei tre Comuni alle quali hanno partecipato due esperte, ognuna competente per l’area tematica trattata: Sara Davoli, pedagogista del Comune di Quattro Castella e Laura Panna, psicologa del Centro delle Famiglie. L’obiettivo era condividere alcuni interrogativi riguardanti l’educazione dei bambini e delle bambine creando occasioni di dialogo, confronto e valorizzazione dei diversi punti di vista condividendo la responsabilità educativa.

Anche l’ultimo incontro si terrà all’aperto, nel rispetto delle norme anti-Covid19. In caso di maltempo sarà in modalità on-line.

Per partecipare è obbligatoria l’iscrizione scrivendo a info@famiglieincentro.it, oppure al numero 391.3284069 tramite Whatsapp.
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