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I personaggi secondari dei fumetti nella mostra dell’artista albinatano Etan Dallari

L’inaugurazione sarà sabato 14 dicembre, alle ore 16, nella sede dell’informagiovani di via Morandi

(9 dicembre 2024) – Sabato 14 dicembre, alle ore 16, inaugurerà nella sede dell'Informagiovani “ Il Posto Giusto” di via Morandi 9, ad Albinea, la mostra “7 e 1/2”. Si tratta di una serie di disegni originali realizzati da Etan Dallari, un giovane artista di Albinea. 
La mostra si concentra sui personaggi secondari dei fumetti, dei videogiochi e del mondo fantasy, spesso etichettati come mediocri o perdenti, ma che, dietro le apparenze, racchiudono una forza e tenacia inaspettate. 
Questi personaggi rappresentano il desiderio di affermazione e il coraggio di lottare per la propria identità, in un mondo dove l'eccellenza e il successo sono considerati valori assoluti.

Attraverso i suoi disegni, l’artista invita il pubblico a riflettere su come l'ordinario celi in realtà il valore di ciascuno, non sempre visibile a tutti ma solo agli occhi di chi sa apprezzarlo. Gli stessi occhi che, guardando le opere di Etan, sapranno riconoscere nelle illustrazioni la forza di chi lotta, senza pretese, per essere sé stesso.

Dopo l’inaugurazione si terrà un piccolo laboratorio dal titolo “Difetti Colorati”.
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